

# 洮北区建设「四好农村路」 助推乡村振兴

本报讯（邢连发 记者张赫）农村道路建设所带来的经济效益和社会效益不言而喻。洮北区乡村道路建设由少到多，由线成网，一条条铺到了百姓的家门口，延伸到了田间地头。乡村公路不仅解决了村民的出行难题，也成为引领乡村振兴、带动百姓致富的新动能。

近年来，洮北区公路建设的重点由普及、发展、延伸里程转移到改善、配套、提高通行能力。道路实现了由“线”成“网”，由“窄”变“宽”，由“通”转“畅”。一个全方位、现代化、立体式、衔接有序、反应灵敏的综合交通运输体系已经形成，拉近了距离，加速了洮北区对外开放的进程。

截至2019年底，洮北区自然屯通硬化路率达到87%以上。数字的背后是洮北区委、区政府和交通建设者们立足民生、奋发向上、克难攻坚的为民情怀。

农村公路由“重建轻养”向“建养并重”转变，有利于道路发挥持久的经济效益和社会效益。2019年，洮北区农村公路小修保养工程60.703公里，灌缝32331.4米，修补坑槽1100平方米，清扫路面408453平方米，修整路肩、打草91054.5平方米，清雪470983平方米，新建路宅分离墙925米，新修路肩板650米，实施安全生命防护工程8.3公里。

驾车行驶在洮北大地上，一条条笔直平坦的美丽乡路四通八达，花树、村落、稻田交错，一条条公路如同一条条血脉将沿线的自然生态、美丽乡村串联起来，将人们对美好生活的追求和向往变为现实。从过去“要致富、先修路”的单纯交通需求，到现在的“建好、管好、护好、运营好”，农村公路建设助推乡村振兴的步伐铿锵有力。

## 洮南市监局对食品生产加工小作坊进行综合整治

本报讯（姜宽裕 记者汪伦）为全面加强食品生产加工小作坊的质量安全监管，深入贯彻落实吉林省市场监督管理厅和市委、市政府关于加强食品安全监管工作的部署，洮南市市场监督管理局从4月份开始至11月底前，分5个阶段在该市开展食品生产加工小作坊综合整治，进一步规范生产加工行为，切实保障人民群众身体健康和生命安全。

此次专项整治坚持问题导向和底线思维，落实“四个最严”要求，按照规范发展一批、转型升级一批、打击取缔一批的总体思路，重点整治全市范围内豆制品及其他各类生产加工小作坊，做到扎实推进，务求实效。

检查加工场所环境卫生是否符合要求，生产加工区域与生活区域是否有效隔离，加工区周边

污染源是否在安全距离以外并有有效防护；加工设施设备是否满足加工需要，生产工艺流程与申请许可填报材料是否一致；原料采购验证是否严格把关，查验记录是否真实完整；添加剂使用管理是否严格执行规定，是否存在“两超一非”问题；加工投料是否严格按照标准或配方进行，生产记录台账是否规范健全；从业人员是否定期进行健康体检并持有健康证明，对从业人员是否进行食品安全知识培训等。

通过综合整治，使豆制品及其他各类食品生产加工小作坊卫生环境干净整洁，加工条件明显改善，人员素质明显提高，台账记录规范健全，食品安全保障水平得到明显提升。今年年底前，该市所有食品生产加工小作坊许可持证率达到100%。

### （三）城乡肿瘤患者救助

享受对象：白城地区城乡家庭的肿瘤患者。

享受标准：①具有新农合、居民医保（低保）的肿瘤患者住院治疗（手术、放疗、化疗）费用，扣除其新农合、城镇居民医保、大病保险、低保报销后的个人自费部分，由省红十字会依据《吉林省红十字会肿瘤救助基金实施办法》实施救助。原《吉林省红十字会肿瘤救助基金实施办法》中个人缴纳3000元或5000元的治疗费用由吉林国文医院免除。

②职工医保的肿瘤患者住院治疗（手术、放疗、化疗）费用，扣除职工医保等报销后的自费部分，由省红十字会肿瘤救助基金全部承担。

③城镇居民医保患者扣除医保等报销后个人自费部分，肿瘤救助基金承担50%。

④救助病种：乳腺癌、宫颈癌、卵巢癌、肺癌、纵隔肿瘤、食道癌、胃癌、肠癌、胰腺癌、肝癌、鼻咽癌、喉癌、甲状腺癌、脑转移癌、脑瘤、前列腺癌、肾癌、膀胱癌、骨转移癌、胆囊（管）癌、淋巴瘤、口腔癌、腮腺癌、下颌骨癌、舌癌、唇癌、软组织肉瘤、胶质瘤、垂体瘤、动脉瘤、睾丸癌。

救助时限：2017年5月10日开始至2021年12月31日结束。

申报程序：救助人到当地红十字会领取申请表，按要求填写完整，资料齐全，

### ◆ 扶贫好政策 ◆

## 医疗卫生

由当地红十字会审核盖章，报至省红十字会肿瘤救助基金办公室，吉林省红十字会审批后，救助人到当地医保或新农合办理转诊手续。

政策依据：《关于印发〈白城市肿瘤患者救助工作方案〉的通知》（白脱贫发〔2017〕7号）。

### （四）医疗兜底救助

享受对象：精准扶贫建档立卡贫困人口。

享受标准：2018—2020年脱贫攻坚期间，在统筹推进实施城乡基本医疗保障（新农合）、大病保险、医疗救助三道防线基础上，设立大病兜底第四道防线，将贫困人口住院医疗费用实际报销比例提高到90%，慢病门诊医疗费用实际报销比例提高到80%，设立“一事一议”第五道防

### 民生话题

餐饮企业应该算经济账，但不能只着眼于眼前的收支账，还要考虑口碑、消费者满意度等综合效益，在创新产品、多元化经营和持续优化服务等方面多下功夫

随着我国疫情防控向好态势进一步巩固，生活服务业陆续复工复产，餐饮业也逐渐热闹起来。然而，近日一名消费者在网上晒出了在某餐厅就餐后的账单，却引发关注：“人均220元。半份血旺从16元涨到23元；半份土豆片13元，算下来一片土豆大约要1.5元。”

元，算下来一片土豆大约要1.5元。”的幅度和原因，让消费者提前了解，在就餐时不至于毫无心理准备。如果只是为了弥补短期账面上的损失，急于抬高价格增加现金流入，就简单粗暴地通过涨价让消费者买单，那么消费者往往会“用脚投票”，做出自己的合理选择。

作为自主经营、自负盈亏的市场主体，餐饮企业自然应该算经济账，但不能只着眼于眼前的收支账，还要考虑口碑、消费者满意度等综合指标。如果为了眼前的现金流收益而损害企业在顾客心中的形象和信誉，最终往往得不偿失。因此，餐饮企业应该着眼长远发展，综合考虑企业经营、消费者心理、市场环境等因素，充分评估涨价行为带来的市场反应，合理调整价格，而不能由着性子说涨就涨。

餐饮企业应当认识到，价格调整既要合理也要合法，并且要充分尊重消费者的知情权，明确公示并告知菜品涨价

应当看到，餐饮涨价也折射出整个餐饮行业面临的困难，当务之急是各方之力共克时艰。日前，有关部门和地方相继出台多项政策，通过对餐饮企业减免税费、加大财政补贴力度等方式，缓解其经营压力；各家银行也雪中送炭，纷纷向餐饮企业提供融资支持，解其燃眉之急。

当下，消费市场逐步回暖，正是广大餐饮企业提高品牌知名度和美誉度的大好时机。比起在是否涨价上花精力，企业更应该思考在创新产品、多元化经营和持续优化服务等方面多下功夫。只有不断提升服务效率和供给质量，才能逐步树立更好口碑、迎来更加光明的发展前景。

（据《人民日报》）

## 大安市自然资源局：给小区穿绿衣 让环境更美丽



本报讯（李琦 江其田文/摄）前不久，大安市自然资源局志愿者分为植树组、清理垃圾组和清理小广告组3个小组，来到网格包保小区大安市南湖家园，开展美化社区环境“给小区穿绿衣”活动。

在小区花坛植树现场，志愿者们分工有序，有的挥锹铲土挖坑、有的扶正树苗、有的培土踩实……大家配合默契，确保栽一棵、成活一棵，为社区居民营造良好的生活环境。

清理垃圾组的志愿者在小区道路两旁忙个不停，他们用铁夹对碎纸片、废塑料制品、杂草、废弃物等生活垃圾进行捡拾、清理，装入丝袋，运送到垃圾箱内。

清理小广告组的志愿者们，手持工具，把墙壁上的“丑陋伤疤”一点一点清理干净。

通过开展美化社区环境“给小区穿绿衣”活动，使社区卫生得到了进一步整治，社区容貌更加靓丽，为居民营造了整洁、舒适的生活环境。

本次活动，共植树60余棵，清理小广告300余块，清除垃圾百余袋。图为志愿者在植树。

## 农发行白城市分行开展“廉政文化伴我行”宣传教育活动

本报讯（李刚 闫洪光）为更好地推动党风廉政建设，今年年初以来，农发行白城市分行开展了“廉政文化伴我行”宣传教育活动，进一步加大廉政文化培育和学习宣传力度，切实促进廉政文化深入人心，营造出浓厚的廉政文化氛围。

开展多种形式学习教育。一是组织学习习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记关于党风廉政建设和反腐败斗争重要论述。二是组织学习《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》等党规党纪；学习农发行员工行为规范、廉洁信贷规定、违纪行为处理办法等内部规章制度。三是将党风廉政建设和反腐倡廉教育纳入党委理论学习中心组学习和党支部“三会一课”内容，有计划安排专题学习。四是将党风廉政建设和反腐倡廉教育纳入全行干部员工教育培训计划，进一步加强新入行员工和青年员工教育培训。五是组织开展廉政建设有关内容答题，促进员工学习，增强学习效果。六是市分行组织调研组对廉政文化建设开展调查研究，总结推广廉政文化建设的好经验、好做法，推动廉政文化建设新的实践。七是编辑廉政短信，通过市分行机关党建工作微信群和纪检工作群等平台发送和宣传，每周至少1条。

组织廉政文化建设专题活动。一是围绕“教育在先、警示在先、预防在先”“用制度管权、按制度办事、靠制

度选人”“自律、他律、律他”等主题，征集廉政故事，运用廉政故事加强教育。二是总结提炼党风廉政建设典型案例、典型人物，突出故事性和可读性。三是针对“廉政文化伴我行”宣传教育活动开展情况，对廉政文化理念进行提炼，并逐条进行释义。四是利用一个月时间开展廉政警示教育。利用省分行编发的《涉诉经济纠纷案例汇编》《不良贷款案例汇编》《违法违纪案例选编》3本教材开展警示教育，利用中央纪委、省市纪委和总行通报的典型案列加强警示教育。

切实加强廉政文化建设宣传力度。一是通过设立宣传栏、张贴反腐倡廉宣传图片、LED显示屏宣传等方式加大廉政文化宣传力度。二是利用市分行微信工作群大力宣传“廉政文化伴我行”宣传教育活动进展及成效、廉政文化

理念、刊发廉政故事及宣传党风廉政建设典型经验做法，每月至少更新一次宣传内容。三是利用地方媒体等多种途径，对活动开展情况进行有针对性的宣传报道。

加强宣传教育活动组织领导。一是党委（党支部）高度重视“廉政文化伴我行”宣传教育活动的重要性，加强组织领导，切实将宣传教育活动与党风廉政建设结合起来，一体推进各项工作落实。二是以支部为单位召开“廉政文化伴我行”宣传教育活动动员会，通过集中学习教育，引导干部员工广泛参与各项活动，积极探索廉政文化建设方面有效的活动形式，形成长效机制。三是将“廉政文化伴我行”宣传教育活动各项内容与日常工作相融合，促进干部员工提高遵规守纪的自觉性，积极履职尽责，高质量完成各项工作任务。

实贫困人口新农合个人缴费补助政策，民政参保补助按照标准核算后统一拨付到新农合账户。进一步加强农村低保制度与扶贫开发政策衔接，将符合条件的贫困人口纳入医疗救助范围。

④设立大病兜底第四道防线。对新农合、大病保险、医疗救助报销后的个人负担医疗费用，通过财政出资设立的“大病兜底资金”再次给予补助，将贫困人口住院医疗费用实际报销比例提高到90%、慢病门诊医疗费用实际报销比例提高到80%，确保绝大部分贫困人口个人自付医疗费用负担控制在可承受范围。

⑤做好“一事一议”第五道防线。对新农合、大病保险、医疗救助、大病兜底报销补偿后，个人自付医疗费用额度仍然较高、确实无力承担的特殊困难患者，由市县府研究确定认定标准与办理流程。将《中共白城市委办公室 白城市人民政府办公室印发〈关于对全市农村贫困人口进行医疗兜底救助的实施意见〉的通知》（白办发〔2016〕10号）纳入“一事一议”。

申报程序：采取个人申报与政府主动救助相结合的方式，通过“一事一议”办法予以解决。

政策依据：《中共吉林省委办公厅 吉林省人民政府办公厅 印发〈吉林省建档立卡贫困人口大病兜底保障实施方案〉的通知》（吉厅字〔2018〕26号）。

（待续）

# 安全生产举报

## 投诉电话：12350

生产安全事故、重大安全隐患、违法生产建设经营等方面的举报投诉

加强安全生产应急管理工作社会监督，鼓励举报重大事故隐患和应急管理领域的违法行为，及时发现并排除事故隐患，制止和查处违法行为。

经调查属实，对实名举报人给予现金奖励

白城市应急管理局宣